

通过有偿颁奖发证书、违规组织评选活动等手段敛财

# 一些行业协会咋“钻进钱眼儿里”了?

本报记者 杨召奎

“内部管理混乱,设立大量分支机构并有偿颁发证书,出事是迟早的事情。”近日,民政部对中国电子商务协会作出撤销登记的行政处罚。在得知这一消息后,一位电商行业分析师对《工人日报》记者如是说。

民政部指出,经查,中国电子商务协会存在连续三年未按规定接受全国性社会团体年度检查的违法行为,违反了《社会团体登记管理条例》第二十八条的规定,情节严重。

记者注意到,2018年以来,已有不少全国性的行业协会被民政部处罚,但像中国电子商务协会这样被直接撤销登记的情况并不多见。

在上述电商行业分析师看来,这是传递了一个强烈的信号,民政部将加大对行业协会违反规定收取会费、评比达标表彰收费等违规收费行为的查处力度。

## 设立二级机构、颁发证书敛财

“我曾经参加过该协会主办的一个论坛,领了几十个奖。作为颁奖嘉宾,手都累得难受。”一位电商行业专家对记者说。

记者从中国电子商务协会官网发现,该

协会近年来紧跟风口,成立了新零售行业分会、产业金融服务促进中心、互联网金融研究院、金融科技研究院、区块链专业委员会、区块链研究中心等多个二级乃至三级分支机构。

“热门的二级分支机构一个能卖到几十万元。”上述电商行业专家说。

此外,一家互联网金融企业的公关部负责人告诉记者,该协会在五金领域十分活跃。该协会金融科技研究院相关人员经常在各大行业群里发布消息,希望企业购买该协会的企业信用评价 AAA 级信用企业证书。但记者注意到,民信贷、掌悦理财等获得该协会企业信用评价 AAA 级信用企业证书的平台已被警方定性为涉嫌非法吸收公众存款,立案侦查。

除了设置分级机构、颁发证书外,该协会还通过举办行业论坛、收取高额会员费、评选等方式敛财。据媒体报道,该协会的会员会费高达数万元。

## 违规组织评选活动进行涉企收费

记者梳理发现,除了中国电子商务协会,2018年还有不少影响力比较大的行业协会被民政部处罚。其中,由于违规组织评选活动进行涉企收费等原因被处罚的情况较

为常见。

去年8月,民政部对中国广告协会、中国机械工业联合会、中国商业联合会等3家社团违规涉企收费的行为作出警告、并处没收违法所得的行政处罚。

经查,中国广告协会违规开展2017年“艾菲奖”评选活动并收取费用,违法所得118万余元;中国商业联合会违规开展2015年、2016年“全国诚信兴商双优示范单位”和2016年“全国商业质量品牌示范单位”评选活动并收取费用,违法所得43万余元。中国机械工业联合会在开展2015年、2016年“中国机械工业科学技术奖”评选活动的过程中违规收取费用,违法所得28万余元。

去年10月,民政部对中国建筑业协会、中国城市规划协会、中国烹饪协会等3家社团违规涉企收费行为作出警告、并处没收违法所得的行政处罚。

经查,中国建筑业协会于2015年至2017年违规开展“中国建筑业双百强企业评选”“全国建筑业先进企业和先进工作者评选”“全国建筑业企业优秀总工程师评选”“全国建筑业创新技术应用示范工程评选”等评选活动,未经批准不得擅自举办评优表彰活动,开展经批准保留项目内的评优表彰活动时不得向评选对象收取任何费用,切实规范涉企收费行为。

国建筑业协会以编辑获奖工程创优经验交流专辑的形式,向获奖单位变相收取费用,违法所得共计389万余元。

中国城市规划协会于2015年在经批准保留的“全国优秀城乡规划设计奖”评选活动结束后,编辑出版《中国优秀城市规划作品(2015—2016)》系列丛书,向获奖单位收取编辑服务费,违法所得共计107万余元。

中国烹饪协会于2016年至2017年违规开展“中华餐饮名店”企业认定项目和“中国菜系之乡”等区域认定项目并收取费用,违法所得共计94万余元。

## 需进一步完善政府综合监管体系

近年来,我国高度重视清理规范涉企收费,减轻企业负担工作,对清理规范社会团体涉企收费明确提出要求并作出部署。但从以上案例可以看出,行业协会违规进行涉企收费问题依然存在,一些行业协会甚至成了钱就发奖的“商家”。

对此,民政部表示,各社会团体应当引以为戒,严格按照法规政策的规定开展评选活动,未经批准不得擅自举办评优表彰活动,开展经批准保留项目内的评优表彰活动时不得向评选对象收取任何费用,切实规范涉企收费行为。

中国人民大学法学院教授刘俊海对记者表示,行业协会需要“生存”,但不能“钻进钱眼儿里”。鉴于行业协会存在的一系列乱象,需要进一步完善政府综合监管体系。

“政府部门一方面要尊重与保护协会的自治自律行为,为协会的发展提供良好的行政服务;另一方面政府部门要依法对行业协会行使必要的行政监管权。民政部门依法对协会加强登记审查、监督管理和执法检查,财政部门依法对政府购买协会服务的资金和行为进行评估和监管,税务部门依法对协会涉税行为进行稽查和监管。”

在刘俊海看来,为遏制行业协会的乱收费现象,确保行业协会商会见贤思齐,还需要完善信用体系和信息公开制度,并建立失信制裁机制尤其是联合惩戒机制。

那么,行业协会如何加强内部管理以防止“跑偏”?刘俊海认为,脱钩之后的行业协会是社会团体法人,具备法人资格,应建立健全法人治理结构。首先要按照建立现代社会组织的要求,建立和完善产权清晰、权责明确、运转协调、制衡有效的法人治理结构。其次要完善以章程为核心的内部管理制度,健全会员大会、理事会与监事会制度。最后要完善主要负责人问责机制,并积极稳妥地试行外部监事制度。



岗位迎新年 快乐“品”出来

2018年12月31日,南昌西至北京西G488次高铁们在出乘前用火红的灯笼和“2019”祝福新年的到来。 鲍赣生 摄

## 证监会对操纵市场案又开近亿元罚单

新华社北京1月3日电(记者刘慧)资本市场又见近亿元的巨额罚单。证监会官网近日挂出了对郑领滨操纵四川长虹等12只股票的行政处罚书,没收郑领滨违法所得3085.32万元,并处以6492.53万元的罚款,罚没款项合计近1亿元。

同时,证监会对郑领滨还采取5年证券市场禁入措施。值得注意的是,证监会最初对其立案调查时所涉及的股票是19只,经当事人的申辩后只认定了12只。当事人也曾提出了认定违法所得时予以考虑2014年至2015年“牛市”的影响,最终被证监会驳回。

2008年12月25日,“缪某妹”证券账户由缪某妹(郑领滨母亲)在郑领滨陪同下,于浙商证券杭州萧山恒隆广场证券营业部开户。调查显示,结合证券账户交易终端硬件信息(IP、MAC、硬盘序列号、下单手机号)、资金往来、询问笔录等证据,“缪某妹”证券账户实际上由郑领滨控制使用。

随后,郑领滨控制和操作“缪某妹”证券账户,通过盘中拉抬、虚假申报、涨停板虚假申报、开盘集合竞价阶段虚假申报影响虚拟开盘参考价、盘中打压等多种异常交易行为,操纵“四川长虹”等12只股票价格。

## 报告称互联网使用对中低收入人群有显著影响

本报北京1月3日电(记者杜鑫)互联网使用对中低收入人群有显著影响,对高收入人群没有显著影响,这是《人口与劳动绿皮书:中国人口与劳动问题报告No.19》得出的结论。绿皮书由中国社会科学院人口与劳动经济研究所和社会科学文献出版社今天在京发布。

绿皮书通过研究还发现:互联网使用行为可以使个体年劳动收入增加46.52%;使用互联网的中高技能劳动者收入提高了83.39%,远高于总体样本回归结果,使用互联网对低技能劳动者没有显著影响。

绿皮书指出,由于我国的区域发展不平衡,劳动者受教育水平和互联网使用能力差异巨大,我国应当在国家层面降低数字化门槛,提升低技能劳动者对于互联网的基本使用能力,开展大量的互联网技能培训课程,降低不同群体间的“数字鸿沟”。同时,随着新经济和新就业的迅猛发展,新的劳动保护法律亟待出台,新型劳动关系有待确立。

绿皮书认为,互联网使用为高技能劳动者提供更加丰富的就业机会和灵活的就业选择,并在一定程度上恶化了低技能劳动者的就业空间。互联网加剧了不同技能劳动者间的结构性失衡,考虑到低技能劳动者更可能被技术偏向型的互联网所替代,无论是对于没有进入劳动力市场的低学历潜在从业者还是低技能劳动者来说,互联网时代的劳动力市场都不利于他们的就业前景。为此,绿皮书建议,扩大高等教育规模和创新能力以提升劳动力技能。



济南四百年芙蓉街焕发新活力

1月3日,游客在济南芙蓉街游玩。

位于济南老城区的芙蓉街有四百年的历史,是济南的一张旅游“名片”。近日,

历经近两个月的封闭改造,焕然一新的芙蓉街重新对游客开放。

芙蓉街改造工程重点对地下的管网、管线进行重新铺

设,还对新泉、古水道、老石板路面进行保护。

新华社记者 王凯 摄

## 油茶产业两项团体标准正式执行

本报讯(记者蒋蓝)记者从日前举行的中国·常山油茶博览会上获悉,由浙江常山县油茶产业办公室牵头制定的《特、优级油茶籽》《木本油料企业品牌价值评价标准》两项团体标准已通过评审,今年1月1日起正式执行。业内人士认为,这是油茶产业团体标准建设的重要成果,将推进我国油茶产业进一步规范化发展。

近年来,油茶产业发展越来越受重视。作为单一树种,国务院批准了《全国油茶产业发展规划(2009—2020年)》,足见推动油茶产业发展对保障食用油安全的重要性。

目前全国油茶总种植面积达6550万亩,

茶油年产量50万~60万吨。经过近10年扶持发展,今后平均每年将有200万亩油茶新造林进入丰产期。预计到2025年,油茶总产量将达到250万吨,行业产值也将从当前的千亿规模升至万亿规模。

浙江常山是“中国油茶之乡”,素有“浙西绿色油库”之美称。位于该县的“国家油茶公园”一期工程已经竣工,建成一条长约18公里的油茶主题风情景观带。常山县林业局局长胡乾平表示,他们将通过打造全国首个油茶公园,从“卖油”向“卖游”转变,实现“环境优势”向“生态红利”转变。

近年来,油茶产业发展越来越受重视。

作为单一树种,国务院批准了《全国油茶产业发展规划(2009—2020年)》,足见推动油茶产业发展对保障食用油安全的重要性。

目前全国油茶总种植面积达6550万亩,

路客运站;三是交通运输企业与邮政、快递、供销等分拨中心开展业务合作,统筹组织县域内运输服务的物流站点。

乡镇运输服务站包括三种类型:一是新建具备集客运和物流服务功能的乡镇运输服务站;二是对既有乡镇客运站、交管站、公路养护站等站场设施进行改造升级的乡镇运输服务站;三是交通运输企业充分利用邮政、供销社、电商服务网点等设施资源,通过业务合作的方式统筹组织辖区内的农村物流服务的乡镇运输服务站。

村级农村物流服务点包括两种类型:一是充分利用村相关公共设施资源,为乡村物资集散提供服务的场所;二是以小卖店、超市、村邮站为载体,开展日用生活消费品、农资以及快件接取送达服务的场所。

《意见》明确,县级农村物流中心包括三种类型:一是公路货运站场,二是升级改造、增设相关设施,拓展物流公共服务功能的公

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

本报北京1月3日电(记者杜鑫)记者今天从交通运输部获悉,该部近日下发的《关于推进乡镇运输服务站建设加快完善农村物流网络节点体系建设的意见》(以下简称《意见》)提出,加快建设县、乡、村三级农村物流网络节点体系、培育龙头骨干物流企业、推广先进运营模式和信息技术,构建资源共享、服务同网、信息互通、便利高效的农村物流发展新格局。

据悉,农村物流网络节点是为农村地区提供仓储配送、中转分拨、车辆集散的公共基础设施,乡镇运输服务站是农村物流网络节点体系建设的重要内容。

《意见》明确,县级农村物流中心包括三

真理,早具决心,苟之所在,纵刀锯斧钺加诸颈项,父母兄弟环泣于身前。此心亦万不可动,此志亦万不可移。”“当局正促儿‘转变’,或无意必欲置之于死,然揆诸宁死不屈之义,儿除慷慨就死外,绝无他途可循,为天地存正气,为个人全人格,成仁取义,此正其时。”

他在给妻子的诀别书中写道:“告诉我所有的朋友们,加倍的努力吧!把革命红旗举得更高。好好地教养我们的后代,好继续完成我们未竟的事业。”表现了一个共产党员的坚定信念和为理想、为党的事业献身的浩然正气。

1941年11月17日,何功伟被敌人押到恩施方家坝后山五道洞刑场。在临刑的100余级石板路上,敌人放言只要何功伟回一下头就不杀他,但遍体鳞伤、拖着沉重脚镣的他义无反顾,高唱《国际歌》,慷慨就义,时年26岁。

为表达对何功伟烈士的缅怀,咸宁市咸安区原“桂花中学”更名为“何功伟中学”。

“何功伟被誉为‘青年楷模’,作为英雄故里,咸安区经常举办纪念活动,倡导广大青年传承、弘扬先烈的精神,坚定理想信念。”咸安区委书记李文波说,“铭记历史、缅怀先烈,我们要让‘红色基因’融入青年人的血脉,让红色精神激发奋进力量。”

他还赋诗填词,谱写了《狱中歌声》:“我热血似潮水的奔腾,心志似铁石的坚贞。我只要一息尚存,誓为保卫真理而抗争……”用诗歌作为鼓舞战友同敌人斗争的武器。

面对敌人先后十余次利用其亲属到狱中

劝降,何功伟在给父亲的信中写道:“儿献身

于4月1日,记者了解到,何功伟生前所在

的恩施州鹤峰县五道洞刑场,如今已成

为爱国主义教育基地,每年吸引众多游人

前来参观学习。

何功伟生前所在

的恩施州鹤峰县五道洞刑场,如今已成

为爱国主义教育基地,每年吸引众多游人

前来参观学习。

何功伟生前所在</